

# Беломорская ФУРЧУНА

БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР



XVIII год издания

№ 37 (2058)  
Воскресенье  
5  
сентября  
1948 г.

31 августа 1948 г., в 3 часа 55 минут дня скончался член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал — полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

## Андрей Александрович Жданов

От Центрального Комитета  
Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)  
и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудающихся Советского Союза, что 31 августа в три часа пятьдесят пять минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и советского государства, член политбюро ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов. Смерть А. А. Жданова, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии и всего советского народа.

В лице товарища Жданова партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и советского государства.

Верный ученик и соратник товарища Сталина—Жданов своей кипучей деятельностью на благо советского отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина сыпал горячую любовь партии и всех трудающихся нашей Родины.

Жизнь товарища Андрея Александровича Жданова, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма, будет служить примером для трудающихся нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
партии (большевиков)

Совет Министров  
Союза ССР.



От Президиума  
Верховного  
Совета  
СССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудающихся и пламенного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР.

## ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета ССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Андрей Александрович Жданов родился 26(14) февраля 1896 года в городе Мариуполе в семье инспектора народных училищ. Шестнадцатилетним юношей (в 1912 году) А. А. Жданов после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи города Твери (ныне гор. Калинин).

В ряды большевистской партии вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе города Твери. Товарищ Жданов вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении

работы в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1939 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, А. А. Жданов со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских двурушников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне восемнадцатого съезда ЦК ВКП(б) поручает товарищу А. А. Жданову руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он выступает также на 18 съезде партии с докладом по вопросу партийного строительства. Любое поручение партии А. А. Жданов выполнял, отдаваясь ему всей душой. После 18 съезда партии товарищ Жданов избирается членом бюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. Жданову организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина ленин-

градские большевики, возглавляемые товарищем Ждановым, явились душой героической обороны города Ленина. За работу

на ленинградском фронте товарищу Жданову присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу товарищ Жданов был награжден двумя орденами Ленина, орденом «Красное знамя», орденом Суворова Первой степени, орденом Кутузова Первой степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов выступает с рядом

блестящих докладов по вопросу литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудающимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина, товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудающихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, недопускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ  
Л. БЕРИЯ  
Н. БУЛГАНИН  
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ  
К. ВОРОШИЛОВ  
Л. КАГАНович  
А. КОСЫГИН  
А. КУЗНЕЦОВ  
Г. МАЛЕНКОВ

А. МИКОЯН  
В. МОЛОТОВ  
П. ПОНОМАРЕНКО  
Г. ПОПОВ  
И. СТАЛИН  
М. СУСЛОВ  
Н. ХРУЩЕВ  
Н. ШВЕРНИК  
М. ШКИРЯТОВ

## В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Десятки тысяч москвичей собрались 1 сентября на площади Белорусского вокзала для встречи траурного поезда. На платформе выстроился почетный караул. На перроне руководители партии и правительства товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Суслов, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, Маршалы Советского Союза А. М. Василевский, К. А. Мерецков, С. М. Буденный, маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал И. С. Юмашев, делегации партийных, советских и общественных организаций.

5 часов вечера. К перрону плавно подходит траурный поезд. На локомотиве, в цветах и зелени, портрет Андрея Александровича. Паровоз и вагоны обвиты траурными лентами. Поезд сопровождают т. П. А. Вознесенский, А. А. Кузнецова, родные и близкие покойного.

Звучат скорбные мелодии. Руководители партии и правительства во главе с товарищем В. М. Молотовым поднимают гроб с телом А. А. Жданова и медленно направляются на площадь Белорусского вокзала. Гроб устанавливается на орудийный лафет. Траурная процессия направляется к центру города.

Руководители партии и правительства идут с обнаженными головами за гробом. Идут многотысячные делегации предприя-

тий столицы, Московского гарнизона, институтов и учебных заведений. Вдоль всей улицы Горького неподвижно стоят десятки тысяч москвичей. Они горестно сопровождают взглядами траурный кортеж.

Одна за другой приходят в Дом союзов делегации от заводов и фабрик, от воинских частей, от вузов и учреждений. Они проходят у подножья гроба, салютуя красными знаменами. От всех московских застав, со всех концов города стеклись сюда люди рабочего класса, деятели науки и искусства.

Меняются смены почетного караула.

11 часов 10 минут вечера. В зал входит товарищ И. В. Сталин. Вместе с ним в почетный караул становятся товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Г. М. Попов.

Наступила ночь, но людской поток не ослабевал. На фасадах зданий ветер колышет красные флаги с черной каймой. Бьют куранты на Спасской башне. По ночным улицам идут и идут люди к Дому союзов. До пяти часов утра перед гробом Андрея Александровича Жданова прошло около двухсот тысяч человек. Народ прощается со славным сыном своим.

2 сентября в 5 часов вечера на Красной площади состоялись похороны Андрея Александровича Жданова.

## Скорбная утата

Свыше 300 рабочих и служащих Беломорского лесозавода № 2 собралось на траурный митинг. В механическом цехе, где проходило траурное собрание, большой портрет товарища Жданова. Присущенные алые полотнища с напечатанными шелковыми черными лентами обрамляют портрет верного соратника товарища Сталина.

Слово предоставляется секретарю партийного комитета лесозавода товарищу Кремлеву. Он говорит о боевом пути верного сына большевистской партии, Андрея Александровича Жданова. Весь советский народ глубоко скорбит о смерти выдающегося большевистского пропагандиста — говорит тов. Кремлев.

О глубокой скорби всего завода коллектива, вызванной преждевременной смертью выдающегося деятеля нашего государства товарища Андрея Александровича Жданова, говорят выступавшие на траурном митинге старый производственник Архип Васильевич Едемский, комлевой на-

## Медицинское заключение о болезни и смерти товарища А. А. Жданова

В течение многих лет товарищ Жданов А. А. страдал болезнью высокого кровяного давления, осложнившегося тяжелым атеросклерозом, особенно в сосудах, питающих сердце.

В последние годы у него были частые приступы грудной жабы, а затем появились припадки сердечной астмы. Смерть последовала от паралича болезненно измененного сердца при давлениях острого отека легких.

Начальник лечебно-санитарного управления Кремля профессор И. ЕГОРОВ.

Действительный член Академии медицинских наук профессор В. ВИНОГРАДОВ.

Член-корреспондент Академии медицинских наук профессор В. ВАСИЛЕНКО.

Кандидат медицинских наук А. ФЕДОРОВ.

Заслуженный врач РСФСР Г. МАЙОРОВ.

31 августа 1948 года

## Светлый образ

В красном уголке рыбоконсервного комбината собралось более 150 человек рабочих, служащих, учащихся школы ФЗУ, чтобы выразить скорбь по случаю смерти верного сина, лучшего друга товарища Сталина — товарища Андрея Александровича Жданова.

Первым выступил секретарь Беломорского райкома партии товарищ Зелягин. Он рассказал о боевом пути, пройденном товарищем Ждановым, о его жизни и политической деятельности.

От рабочих судоверфи выступил товарищ Дементьев. Товарищ Жданов — говорит он — много сделал для построения социалистического государства, и смерть товарища Жданова большая утата для нашей партии и всего советского народа. В ответ мы еще выше поднимем знамя коммунистического строительства.

От имени консервщиков глубокую скорбь выразила молодая работница консервного цеха Галанина.

— Я еще молодая — сказала она — и беспартийная, но даю слово, что не пожалею сил за дело партии большевиков, сыном которой был Андрей Александрович Жданов. Буду работать еще лучше, чтобы наш цех увеличил выработку продукции в 2—3 раза.

Все рабочие рыбокомбината выразили глубокую скорбь и соболезнование о великой утрате верного сына и борца большевистской партии, лучшего друга Иосифа Виссарионовича Сталина товарища Андрея Александровича Жданова.

М. КУЗЬМИНА.

## ИВАН СЕРГЕЕВИЧ ТУРГЕНЕВ

(К 65-летию со дня смерти — 3 сентября 1883 года).

Великий русский писатель Иван Сергеевич Тургенев родился в 1818 году в Орле в дворянской семье. Его мать была женщина властная до жестокости и скорая на расправу.

Быт крепостной России с детства внушал Тургеневу ненависть ко всем видам угнете-



ния человека человеком и глубокую симпатию к угнетенному народу. В детские годы единственным источником радости для Тургенева была природа, которую он зорко наблюдал и горяче любил. Позднее в своих произведениях он мастерски описывал природу родного края. Образование Тургенев получал вначале в Московском, затем в Петербургском университете. Первым литературным опытом его были стихи, из которых большой популярностью пользуется баллада „Перед воеводой молча он стоит“, переведенная на музыку А. Рубенштейном. Тургенев создал ряд драматических произведений: „Нахлебник“, „Месяц в деревне“ и другие. Цензура запретила постановку пьесы „Нахлебник“, как содержащей выпады против дворянства. Огромный успех имел выпущенный в 1852 году сборник рассказов „Записки охотника“; эта книга была орудием борьбы Тургенева против крепостного права. В „Записках охотника“ Тургенев правдиво и художественно изобразил привлекательную и сложную личность „музыканта“, причем у читателя невольно возникала мысль о вопиющей несправедливости угнетения крестьян

Тургенев скончался 3 сентября 1883 года за границей и похоронен в Ленинграде на Волковом кладбище.

И. С. Тургенев был высоко оценен современниками — Герценом, Чернышевским, Писаревым, Салтыковым-Шедриным.

В. И. Ленин называет язык Тургенева великим и могучим, он не только читал, но и много раз перечитывал Тургенева.

В наши дни Тургенев остается одним из любимейших классиков.

(Прессклише ТАСС)

## Письмо в редакцию

### Навести порядок в детском саде

Нет порядка в детском саде Колежемского лесопункта. Заведующая т. Артюгина не руководит работниками детского сада и поэтому часто бывают случаи невнимательного отношения к ребенку, низкое качество приготовляемой пищи, что приводило даже к заболеванию детей.

Работники Колежемского детского сада не прислу-

шиваются к голосу родителей, родительские собрания здесь никогда не собираются.

Районному отделу народного образования необходимо заинтересоваться работой Колежемского детского сада и навести в нем должный порядок.

К. ШМАКОВ,  
рабочий Колежемского  
лесопункта.

### Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ

### ОБЯВЛЕНИЕ

Беломорскому рыбоконсервному комбинату требуется на постоянную работу зам. главного бухгалтера с окладом 980 рублей в месяц, техник — нормиров-

щик, бухгалтеры. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру, г. Беломорск, о-в Старчина д. 30. Дирекция